



马尔康 9'
任航 23'

2



1



恩迪亚耶 56'

1比2不敌武汉三镇，射门数6比22、射正数3比11，对上海海港而言，昨晚一战称得上是一场完败，哪怕下半场比赛当中过程中有所起色。

赛后，主教练莱科那句“球员和教练都不在状态”表明了他的自我反省和真诚。可现实是，算上昨晚的又一次失利，海港已经在新赛季前五场比赛中输掉三场，与榜首分差被拉大到7分。

首席记者 刘闻超

“虽然我们只输了一个球，但实际上我们在比赛中存在更多丢球的可能性。上半场球队的表现不是很好，让大家感觉所有人都不在状态。我们可以找很多借口和理由，但现状就是我们距离中超顶级强队还有差距，还达不到一支强队的水准。反观对手是目前状态最好的球队，很有纪律性，教练也不错。我们该如何加以改进。”

——莱科

乱战 “海”没“菜”感觉



几乎只用了25分钟，武汉三镇就为昨天这场比赛定下基调。面对这支升班马，海港主帅莱科并没有如外界预期中那样，在开场阶段采取稳妥的部署，而是如赛前那句“看看哪一方的足球更好”所表达的态度一样，选择直面对手，结果这直接正中三镇主帅佩德罗的下怀。

在对阵海港前，武汉三镇平均每场比赛都能打入至少两球，球队的进攻火力位列中超第一，由斯坦丘领衔的前场攻击群往往能够通过地面渗透和个人突破给对手制造威胁。事实上，海港不是没有对阵外援攻击群的经验，无论是当初的广州恒大，还是后来的奥古斯托、比埃拉领衔的北京国安，其实力都只会三镇之上，可是区别在于，昨天海港在上半场前半段中，并没有给人阵型特别紧凑的感觉，反倒是留给对手不少前插空间。包括马

尔康、斯坦丘等人都造成过海港在禁区外的犯规，为此首发的后腰杨世元还早早吃到黄牌。

针对海港在“防空”方面的弱点，三镇在实施压迫之余，努力创造定位球和角球机会，马尔康的首发也正是为了这一战术铺垫，何况他刚刚在上轮梅开二度状态正佳。在海港丢掉第一粒角球前，三镇的轮番冲击已经令海港在防守端显得有些凌乱，而对手的第二粒进球，同样源自前场定位球战术。反观海港一边，直到0比2落后之后，球队似乎才开始进入状态，此前球队在中场甚至鲜有拿球组织的机会，面对三镇的逼抢，海港缺乏必要的主动性，球队连基本的推进都很难有效形成。赛后，包括莱科和海港队内一些球员都坦言，若以前25分钟的表现来看，如果三镇把握机会能力更强一些，又或者颜骏凌发挥不佳的话，海港完全有可能再丢一到两球。

提前换人，莱科知“错”

连丢两球后，莱科在场边的沮丧显而易见，赛后他坦言，球队上半场表现不好。“球员、教练，一切都不在状态。”克罗地亚人如此总结道。这是他在执教海港后，第一次公开坦承了自己在应对比赛时的失误。

除开场阶段的比赛策略外，导致海港极度被动的的原因还在于人员安排。此役，球队如之前一样继续排出单外援首发，一方面，恩迪亚耶才开始出战正式比赛不久，无论是他还是保利尼奥都需要更多时间；另一方面，莱科或许也是想在后程发力。只是，他没有想到的是，海港在上半场的混乱表现，令球队根本无法顺利实施赛前计划，没有恩迪亚耶的海港，无法给三镇后防线制造必要的压力，现实逼迫莱科不得不在半场尚未结束时就开启换人调整。

与恩迪亚耶一同出场的，是解禁复出的徐新，对他的使用问题也成为赛后在许多人眼中值得商榷的焦点之一。与队中其他一些球员不同，徐新在首轮面对武汉长江前虽然也有些小伤，但并不妨碍他正常出战。过去三场比赛他由于红牌停赛而没能出场，不

过徐新一直跟队训练，状态保持得不错，应该说完全具备了首发的能力。昨天比赛中，徐新在出场后和队友一起在中场稳住了节奏，同时参与到进攻端的串联和组织当中。

除了恩迪亚耶和徐新外，莱科在比赛中还做了一次调整，那就是用伤愈复出的中卫贺惯，换下了首发的拖后中卫王燦超，此举也是为了进一步限制三镇中锋马尔康的发挥。新赛季初受到伤病影响，海港后防线上包括贺惯、魏震、于海这些上赛季的主力都没能亮相，尤其是在拖后中卫的位置上，魏震去年表现稳定，贺惯也在足协杯决赛中有不错的发挥。起用王燦超代打这个位置，是看中其良好的防守意识和比赛经验，不过在面对对手有针对性的布置面前，莱科完全可以更加灵活地运用手上的牌。以昨天为例，第一粒角球失球过程中，负责盯防马尔康的，是身高比前者矮了一个半头左右的王燦超；而第二粒定位球失球中，跟防任航的是小个子中场杨世元。恰恰是在换人调整之后，海港终于在几个关键环节与对手“对上点”。

争冠已无容错空间 一周间歇非常宝贵

负于三镇的比赛，是上海海港在新赛季开始后前五轮中，输掉的第三场比赛。对比一下往年的数据或许会有概念，上个赛季两个阶段相加，海港输了三场球；而在2018-2020这三个赛季中，海港每年也就在联赛中输掉了四场球，其中2018赛季成功夺冠。今年按照目前的联赛赛制来看，基本要打满34轮比赛，也就是说，如果海港还想去争冠，那么几乎已经没有什么容错空间了。

现实面前，莱科唯有面对。“冠军是比较困难了，我们首先要确保赢球，先把每场比赛打好做起。”赛后主帅说道。与此同时，他还承认，海港目前的状态距离联赛中最好的球队还有不小距离。数据不会撒谎，昨天比赛的对手三镇在前5轮过后取得4胜1平的佳绩，唯一的平局还是在最后时刻被申花逼平。

五轮过后，联赛将进入一周的间

歇期，时间不算长，但对海港而言却足够宝贵。毕竟在很多人看来，从第六轮开始，海港“理应”要出状态了，而且从队中不少球员的表现来看，也的确在逐渐找回先前的感觉。“我的状态越来越好，此前经历了隔离期，时间比较长，对我的损耗比较大。现在随着比赛深入，希望我的状态提升能够帮助到球队。”恩迪亚耶说。昨天，他打入一粒头球，收获个人联赛第二粒进球。

海港还有望去争夺冠军吗？客观来讲，这不是目前该考虑的问题，一来球队目前的战绩和状态并不具备竞争力；二来在人员储备上，也没有显示出与冠军匹配的标准，尤其是在外援的调整上，海港俱乐部需要尽快打算。既然结果无法预测，那么做好过程是当下唯一自己能够掌控的。“目前每个人，包括我都需要反思和分析，看看我们接下来应该怎么做，让自己变得更好。”莱科说。

队危，速归！奥斯卡进入“准备期”

奥斯卡终于要开启新赛季前的“准备期”了！

北京时间6月17日，上海海港队长奥斯卡更新了个人社交账号，透露自己已经解除了隔离观察，并配文：“真心感谢所有医护人员、俱乐部工作人员的耐心理解与陪伴，队友们我来啦！”

5月8日，海港全队抵达大连，在度过了相应的隔离期后，球员们在5月19日重新投入到赛季前

的备战当中。不过当时，队长奥斯卡并未在队中，原因是他的母亲身体有恙，奥斯卡不得不临时向海港请假离队一段时间。按照计划，奥斯卡原本会在5月23日赶回中国，不过由于航班等相关原因，巴西人直到6月3日才飞抵上海，而此时中超新赛季已经拉开帷幕。

抵达上海之后，奥斯卡随即进入了医学观察隔离中，其间他在酒店房间内个人体能训练。另一边，本就受疫情影响缺乏系统备战的海港，



奥斯卡在社交媒体上晒出了观战上海海港比赛的照片



在新赛季前几轮比赛中举步维艰，直到第三轮才收获首场胜利。如今，奥斯卡终于解除了入境后的统一隔离，意味着距离他归队的日子又近了一些。

未来一段时间里，奥斯卡会在严格遵照相关规定的情况下，一步步尽快回到球队当中，在此期间，他自己也将进行更深入的训练来提升状态。从时间上来看，奥斯卡应该有望赶上第一阶段联赛的最后几场比赛，当然，届时也要看教练组对其身体状态的评估。